

我省举办香港特区援助四川灾后重建交流会

截至目前香港援助项目开工率达62.6%,预计到年底66个项目将完工

记者 王小玲

本报香港12月2日电(记者 王小玲)受省委书记刘奇葆和省长蒋巨峰的委托,省委常委、副省长魏宏率四川省港澳援建协调机制工作团赴香港访问。12月2日下午,四川省人民政府在香港举办香港特区援助四川灾后重建交流会,向香港特区政府、社会各界和香港同胞通报香港援助四川灾后重建项目的最新进展,并再次表达四川人民的感激之情和深化双方合作的愿望。

香港特区政府政务司司长唐英年,香港中联办副主任王志民,外交部驻香港特派员公署副特派员李元明,中国人民解放军驻港部队副参谋长郑威波,川港双方协调机制成员单位和香港社会各界人士参加交流会。

窗外是生机勃勃的香港,厅内则呈现着四川灾后新生的动人画面。现场放映的电视短片记录下两年来香港援助四川灾后重建的点点滴滴和地震灾区的巨大变化。“5·12”特大地震发生后,香港特区援助100亿港元支持四川灾区灾后恢复重建。特区政府、香港赛马会和非政府组织援助的190个项目覆盖了我省12个市(州)的58个县(市、区),受惠人口达2600万。据介绍,目前特区援助总体项目已累计开工119个,开工率62.6%。年底前,除位于高寒山区的阿坝州6个残疾人康复服务中心项目因冰冻期不宜开工外,其余项目将全部开工建设。目前7个项目已完工,预计今年年底累计完工66个项目,到明年底九成以上项目将完工,2012年项目大致全部完工。

魏宏表示,两年来川港双方互相信任、互相理解、互相支持,形成了良好的工作交流与协调机制,目前援助项目的总体进展顺利。下一步,我们将进一步加快项目实施,严格项目监管并研究后期管理,确保援助项目的规范实施,确保援助项目的优质安全,确保香港同胞援建的每一分钱都能够安全地用在项目上,并保障援建项目正常运行,充分发挥作用。同时以援建为契机,进一步深化双方的交流,拓展领域,务实推进与香港在经贸、金融、教育、医疗卫生、旅游、现代服务业等方面的合作。

唐英年说,川港两地政府注意援建项目的质量与进度并重,在确保项目尽快启动的同时,也建立了严谨的监管机制,层层把关,确保特区援建资金用得其所,确保项目质量符合标准,确保施工安全。帮助灾区同胞重回正常生活,硬件建设固然重要,软件配套也必不可少,川港卫生、教育部门签订合作协议,将为两地长远持续交流合作提供更好保障。特区援助四川灾后重建工作得以全速推进、顺利落实,离不开各方的大力支持,受灾同胞安居乐业是对我们努力的最大回报。

王志民表示,广大香港同胞以各种方式支援四川抗震救灾和灾后重建,这种血浓于水的无疆大爱令人感动和钦佩。如今的四川和香港,友情更加深厚,往来日益密切,合作不断扩大,中联办愿继续发挥桥梁纽带作用,推动川港间的交流合作。

当代国洪和龚桂林面带微笑站在会场中央时,所有人都不敢相信这是两位地震中失去了双腿的青年。得益于香港“站起来”计划的帮助,他们不仅站了起来,而且重拾信心。据悉,两年多来,“站起来”计划已经为500多位在地震中致残的伤者提供了综合康复服务。“希望他们站起来、走出去、向前跑。”该计划的发起人——香港中文大学陈启明教授表示,他们已经制定了人才培养计划,将为四川培训1000位康复医疗的专业人才,提升四川康复医疗的“软件”水平。

“我们心连心,永远是一家人”。作为四川抗震救灾和灾后重建的亲身参与者,香港飞行服务队总监陈志培和香港赛马会公共发展事务执行总监麦建华表示将继续为四川的灾后重建出力。

当天,魏宏还拜会了香港特区政府行政长官曾荫权。曾荫权充分肯定了双方在援建中的合作

成效，认为香港援助四川灾后重建项目总体进展顺利，并对省道 303 和绵茂公路两个项目的工期因特大山洪泥石流灾害受到影响表示理解。他说，香港援助四川灾后恢复重建为双方搭建了很好的合作平台，以此为基础双方可进一步开展全方位、多领域的合作。他表示，明年将率团再次前往四川考察访问，寻求川港间更多的合作机遇。

在港期间，魏宏还前往香港廉政公署考察并参观了香港规划及基建展览，与相关负责人探讨了未来两地在廉政建设和规划方面的合作前景。